

齐鲁师范学院党史学习教育

工作简报

第 85 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 15 日

学校党委理论学习中心组专题学习习近平总书记

总书记人才工作重要讲话

为学习贯彻习近平总书记中央人才工作会议上的重要讲话精神，切实提升和改进学校的人才队伍建设，10月13日下午，学校党委理论学习中心组举行集中学习，进行专题学习交流研讨。省委党史学习教育第十八巡回指导组谭瑞暖、刘亚斌两位同志到会指导。党委书记王玉华主持学习，中心组成员、人事处负责同志和教师代表参加学习。

学习会上，首先利用“学习强国”平台，视频学习习近平总书记中央人才工作会议上的重要讲话精神。在交流研讨环节，人事处处长杨磊、数学学院副院长张克玉教授、化学与化工学院焦培福教授，进行了交流发言，结合学习内容谈体会和感想。

在学校领导主题发言环节，党委副书记、校长林松柏就人才工作进行发言。林松柏结合个人学习心得，从人才工作的重要性、坚持“四个面向”作为人才培养模式的遵循、人

才建设主体地位的发挥三个方面进行了阐述。林松柏指出，人才是学校发展的核心竞争力，我们必须增强忧患意识，在人才自主培养上出真招实招，建立人才资源竞争优势。学习和领会习近平总书记提出的“四个面向”的深刻内涵，对于学校人才培养目标的确定、人才培养模式的改革创新、人才的产出效益具有重要的指导意义和现实意义。要充分发挥学校和二级学院用人主体的积极性和主动性，坚持以人才为本，探索建立以信任为基础的人才使用机制。林松柏的发言主题鲜明、重点突出，紧密结合学校实际情况，学用结合进行了思考，提出了很多建设性的意见。

王玉华在讲话中就学校如何贯彻落实好习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神，谈了个人的学习体会，并对学校下一步人才工作提出希望和要求。王玉华指出，习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话，科学回答了新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题，为我们做好新时代人才工作、加强人才队伍建设提供了根本遵循。我们要认真学习贯彻，结合学校事业发展和人才队伍建设实际，把会议精神转化为做好人才工作的强大动力，不断开创学校人才工作新局面。

王玉华提出三点要求。一是，坚持党管人才原则，强化党委对人才队伍建设的组织领导。要发挥党委总揽全局、协调各方的领导核心作用，依据学校事业发展战略目标，完善人才工作的大政方针，形成系统完备、科学规范、运行有效的人才培育、选拔、管理、使用等制度体系，发挥党委在人

才工作中的主导地位、党组织在人才选拔任用工作中的领导和把关作用。要坚持正确的政治方向，注重教师思想政治教育工作，加强和改进统一战线和知识分子工作，加强对新时代人才的政治吸纳和政治引领。要明确党管人才的工作重点，做好人才服务工作，形成宏观指导、具体放活的人才发展格局。二是，把党管人才同尊重人才成长规律相结合，推动人才工作的体制机制不断创新。要破除不合时宜、束缚人才成长和发挥作用的观念、体制和做法，构建充满活力的人才激励政策，优化人才表彰奖励制度，加大先进典型宣传力度，在全校推动形成尊重人才的风尚。要完善人才评价体系，树立正确的用人导向，有效引导教师队伍向应用型转型发展，全面提高人才培养能力。三是，用事业造就人才、用环境凝聚人才，努力营造人才成长的良好氛围。要营造敬才爱才氛围，把人才战略体现在工作导向之中；营造人才创新环境，营造宽容环境，提供广阔平台，赋予人才更多的空间和权限，为人才提供成功进步的阶梯，让人才静心做学问、搞研究，多出成果、出好成果。

省委党史学习教育第十八巡回指导组两位同志在旁听督导学校党委理论学习中心组学习后，查阅了党委会“第一议题”学习记录，调阅了物理与电子工程学院、音乐学院的党史学习教育情况材料，并到历下校区离退休工作处党总支座谈了解、查阅材料。